

违建治理“百日攻坚”正行动

现已拆除违法建设1503处、60.5万平方米

本报荣成12月11日讯(陈峰 王君 郭雨萌) 截至目前,违建治理“百日攻坚”行动开展了近一个月,全市已拆除违法建设1503处、60.5万平方米,平均每天拆违2万余平方米,其中最多的一天拆除了5万平方米。

“百日攻坚”活动开展以来,按照“先公后私”的原则,城投公司、冠通路桥等27家单位率先将7100平方米的违建全部自行拆除,其他国有企业、机关事业单位也迅速跟进,对权属范围内存在的

违法建设进行自拆。像佳华集团等多家私人企业也自觉行动、自行拆违。其中,易发商贸城院内违建的拆除在市民中引起了不小的轰动。

易发商贸城是荣成市成立较早的一处综合性购物中心。上世纪90年代,为满足市民不断增长的购物需求,商贸城未经审批在院内私自搭建了一批简易板房,占用了公共空间,且违建建筑还存在消防通道堵塞及私拉电线等安全隐患问题。此次“百日攻坚”行动,易发商贸城被列

入全市第一批拆违对象。

商贸城共需要拆除违建1200平方米,涉及75户。“拆违不是一拆了之,只有打消商户们的顾虑,大家才能配合搬迁,拆违才能顺利进行。”市百货有限责任公司总经理鞠远法表示,围绕让商户搬得出、稳得住,他们安排专人对涉及的商户户进行协商、告知,同时将商贸城大楼的部分空间进行了改造,为商户提供新的经营场所,并在费用方面给予优惠。目前,75户租赁商户全部提前

搬迁至商贸城内,存在多年的违法板房被拆除。

市区内的违建治理轰轰烈烈,各区镇、街道也加快节奏。港西镇在第一批拆违工作中提前15天完成整治任务,成山镇第二批违建拆除任务现已基本完成,荫子镇对耕上姚家12处近千平方米的占路违建予以拆除,还路于民。

据了解,从前两个批次违建治理整体情况看,自拆是“主角”,但仍有个别单位及个人不配合。对此,荣成市利用社会信用体系,将违法建设经

认定后,未按照限期拆除通知要求在规定时间内进行拆除等6种行为的涉事单位或个人列入城市管理领域黑名单,信用等级直接降为C级,在政府采购、工程招投标、申请政策性资金及金融信贷等领域受到联合惩戒。

违建治理事关“自由呼吸、自在荣成”城市形象,事关人民群众切身利益,事关创新型城市建设和争当践行新发展理念排头兵的目标定位。目前,全市违建整治开局良好,成效显著。



雪中樱花湖

荣成樱花湖体育公园紧邻荣成市区,环湖6公里,面积2.8平方公里,是一处以“湖”为主题、以“樱花”为景观的集休闲旅游、群众健身、体育赛事于一体的景观体育公园。公园环境优美,以“望湖·痴海·看花开”为设计理念,是春季观赏樱花、夏秋望湖听海,冬季赏雪看天鹅的景观圣地。

本报记者 曲振平 摄影报道

冒雪巡线保供电

本报荣成12月11日讯(韩天凯) 12月5日,荣成市公司线路巡视员冒雪对110千伏荣南线、荣崖线、荣古线荣崮线等9条城郊线路开展特巡。

12月4日晚,荣成地区遭遇入冬以来最大降雪。面对极端天气,荣成公司组织巡视人员坚守电网一线,冒雪特巡辖区重要110千伏及以上线路,实时掌控导线连接点、耐张线夹、电缆头以及其他附属金具等线路重点部位的运

行情况,将测得数据和查出的隐患录入巡视档案,结合实际消除电网隐患。同时,巡视人员调整线路杆塔的拉线松紧度,防止因大风雪恶劣天气造成倒杆事故。

下一步,荣成公司还将继续加大电网巡视力度,实施跟踪记录杆塔构件和线路覆冰情况,排查消除线路隐患,防止倒杆断线等冰雪灾害发生,确保线路安稳运行。



荣成首家城市书房

日前,荣成首家城市书房——三环书房正式开放。该书房位于三环社区办公楼西侧城市书屋,面积60多平方米,藏书3000余册,内容涵盖经典文学、名人传记、生活用书、畅销书、地方文献、少儿读物等多个种类。城市书房现已进入试运营阶段,读者可刷本人身份证进入免费阅读,还可自主借还图书。

邢丽萍 邹锐 摄影报道

速读

为打造“速度最快、费用最低、服务最好”的口岸通关环境,今年荣成检验检疫局出台工作措施,全力推进“三最”口岸建设。截止目前,建立进出境定期班轮“无疫通关”检验检疫监管模式,加快推进全程无纸化,在近200家企业中推行无纸化报检,是全省系统出口无纸化报检覆盖率超过90%的5个检验检疫局之一。货物出境时间由15天缩短至4天,货物入境时间由11天缩短至5天。加强口岸通关设施建设,打造电子口岸。对进口远洋自捕水产品,按低风险进行检验检疫监管,较全省平均流程时长缩短幅度达21.6%。对远洋渔船采取视频评审与现场评审结合进行的方式,备案事项平均办理时间缩短至1.6天,办理效率提升77.2%。

王敬祥

今年12月1日至7日,是第一个《安全生产法》宣传周,为了更好地保障人民群众生命财产安全,提高人民群众安全生产意识,好运角旅游度假区开展了丰富多彩的宣传活

李金辉

12月8日,市蔬菜办联合市农安办在崂

山街道举办了草莓安全种植技术培训班。蔬菜办专业技术人员讲解了草莓的生物学特性、草莓生产中的突出问题以及草莓常见的病虫害防治技术。会后,技术人员又走进草莓大棚实地勘察,指出了草莓种植情况出现的问题,并给予建议。

宋华杰

为丰富党员的教育形式,增强党性修养,12月7日,荣成市人民医院党支部书记、副院长方崇乾带领32名党员来到龙山革命纪念馆,缅怀革命先烈、传承革命精神并重温入党誓词。

王伟伟

近日,得润社区开展了“有‘肠’识,更健康”健康知识讲座。通过讲座,居民们了解了肠道健康方面的知识,提高了居民对肠胃的保护意识。

吕冰

南山社区居委会在辖区范围内实行机动车信息登记管理制度,实施机动车信息动态管理,做辖区机动车信息处理的“大脑中枢”,为居民提供应急联络服务,帮车主解决“车子被堵,联系不上对方”这一难题。

席海涛

荣成全面实现出入境货物自动通关

本报荣成12月11日讯(黄君君) 为打造“速度最快、费用最低、服务最好”的“三最”口岸,荣成出入境检验检疫局实施出入境货物自动签发通关单新模式,全面实现了出入境货物自动通过,通关效率提升50%以上。

该模式依托e-CIQ主干系统

规则布控体系,在通关单签发环节不再进行人工介入,由系统根据事先设定的规则,对符合条件的出入境货物实施自动签发通关单。“与人工签发通关单相比,新模式减少了交接环节和其它人为因素,通关效率提升50%以上。”荣成检验检疫局工作人员

表示,这是结合审单放行模式改革,最大限度优化业务流程、提高通关效率的又一有力措施,将全面实现荣成口岸货物通关再提速。

下一步,荣成检验检疫局将继续探索“三最口岸”建设新举措,持续促进贸易便利化。

降温了,格外小心脑血管病

本报荣成12月11日讯(王伟伟) 近日气温急剧下降,专家指出季节变化会导致心脑血管病高发,冬季特别要谨防脑卒中的发生。

天气寒冷会导致血液粘稠升高,外周血管收缩,心脏负荷加重,诱发心脑血管供血不足,特别是高血压患者在气温骤降时容易出现血压升高,脑血栓的几率增

加。专家指出,远离脑卒中要做到以下三点:第一,要戒烟限酒,做适量运动,并配以合理膳食,多吃蔬菜、水果、豆制品。第二,根据临床观察,凌晨5点是缺血性脑血管病的高发时段,建议有高血压、高血脂的老人将锻炼时间定为上午十点或下午三四点。第三,高危人群应定期到医院接

受筛查。

脑卒中发病后的3至4小时是“黄金抢救时间”,因此掌握正确的急救方式很重要。一旦发现有人发病,要第一时间拨打120,同时稳定患者的情绪。若患者出现呼吸和心跳停止,应立即进行人工呼吸;若病人若出现抽搐,应及时将手绢、毛巾等物置于病人上下牙之间,以防其咬伤舌头。